
 
Aktz.: 61 14 12 Alt 19 
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0510/2020 der CDU im Ortsbeirat Mainz-Altstadt betr. Aufwertung 
Karmeliterstraße (CDU) 
 
 
 

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
 
1. Wann ist mit der Umsetzung zu rechnen? 
 
 Die bauliche Aufwertung der Karmeliterstraße und des Karmeliterplatzes wurde per Stadtratsbe-

schluss vom 13.02.2019 zugunsten des Ausbaues des Rheinufers zurückgestellt. Der Ausbau des 
Karmeliterplatzes und der Karmeliterstraße wurde somit in die Förderperiode 2022 - 2025 verscho-
ben. Die Umgestaltung des Rheinufers wurde aufgrund seiner herausragenden Bedeutung als Nah-
erholungsfläche für die Innenstadt und für den Tourismus vorgezogen und befindet sich momentan 
schon unter der Federführung des Grün- und Umweltamtes in der Planung. Um die Förderfähigkeit 
aus Mitteln der "Aktiven Stadtzentren" sicherstellen zu können, wurde vom Stadtrat in gleicher Sit-
zung die notwendige räumliche Erweiterung des Stadtumbaugebietes um das Rheinufer - Abschnitte 
zwischen Theodor-Heuss-Brücke und Rheinufertiefgarage und zwischen Rheinufertiefgarage und 
Kaisertor - beschlossen. 

 
 
2. Wann werden die entsprechenden Planungen dem Ortsbeirat vorgestellt? 
 
 Eine Planung kann, ausgehend von den zu Frage 1 gemachten Ausführungen, frühestens im 

Jahr 2022 vorgestellt werden. 
 
 
Mainz, 12. März 2020 
 
gez. Marianne Grosse 
 
Marianne Grosse 
Beigeordnete 


